

Posudek diplomové práce

Autor diplomové práce: Jitka Mikasová

Téma diplomové práce: Didaktické pojetí hry v občanské výchově

Diplomová práce Jitky Mikasové je věnovaná problému dramatické výchovy na hodinách občanské výchovy se zaměřením na problematiku hry. Diplomová práce vychází z původního zadání a je rozdělena do deseti hlavních částí, úvodu, příloh a seznamu použité literatury.

Dramatická výchova má své místo v systému základního vzdělávání a její význam je často zjednodušovaný a přehlížený. Hned v samotném úvodu vyjadřuje autorka své přesvědčení o tom, že výchova hrou ve školství by měla být stále častěji využívána ve vyučovacím procesu (s. 9). Jak autorka dále uvádí dramatická výchova a její aktivizační prvky mají své místo terapeutické a psychologické a to v komplexní práci pedagoga. Postupně nás autorka uvádí do terminologie dramatické výchovy, hry a používá přitom relevantní odborné práce a monografie. Nezapomíná i na stručný přehled vývoje a didaktické pojetí hry v prostředí základních škol a její adaptaci do práce se třídou. Velmi zajímavá je část, která se zabývá metodami a prostředky hry a její simulace (v prostředí třídy). K diskusi při závěrečné obhajobě by bylo vhodné rozvést význam prožitkové výchovy v souvislosti s alternujícími formami výuky. Další části diplomové práce se věnují výběru dramatických her a metodám a technikám hry. Velmi zajímavá je část, která se zaměřuje na jazykové hry se slovy (s. 49 - 54). V závěrečné kapitole se text zaměřuje na praktické využití her na základní škole. Tuto část diplomové práce doporučuji didakticky rozvést u obhajoby a vložit jistou osobní invenci z praxí, kde autorka své téma učila. Jaké postavení má problém hry na základní škole v příslušné adaptaci do ŠVP?

Diplomová práce splňuje všechny předpoklady pro psaní diplomových prací a uvedená literatura je vyčerpávající - vzhledem k samotnému tématu. Jazykově a stylisticky je práce bez zásadních připomínek. **Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.**

Diplomovou práci hodnotím didakticky a po stránce samotného obsahu **výborně.**

V Českých Budějovicích 17. 5. 2007

doc. PhDr. Miroslav Sapík, Ph.D.